

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 我日用糧 2024 04.16

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

敬拜屬靈的器皿-青銅蛇

列王紀下第 18 章

列王紀下第 18 章從猶大王希西家的統治開始，他在耶和華眼中是一位公義的君王。希西家，砸碎了聖石，並摧毀了摩西所造的青銅蛇，這條蛇已成為偶像崇拜的物件。

希西家也信靠耶和華，遵守他的命令，所以耶和華與他同在，他的一切努力都取得了成功。希西家反叛亞述王並拒絕向他進貢，這導致亞述人入侵猶大併佔領了幾座城市。

然而，希西家並沒有失去對上帝的信心，而是轉向先知以賽亞尋求指導和保證。以賽亞告訴希西家，耶和華會拯救猶大，亞述人不會進入耶路撒冷城。

希西家祈求上帝拯救，耶和華派天使摧毀了亞述軍隊，殺死了 185,000 名士兵。亞述王灰溜溜地回到了自己的土地上，最終被自己的兒子暗殺。

在這場勝利之後，希西家變得更加繁榮，並以其巨大的財富和智慧而聞名。希西家還修繕了聖殿，並恢復了對主的適當敬拜，這在以前的統治中被忽視了。

然而，儘管希西家是公義的，他也犯了一些錯誤。他向巴比倫使節展示了他所有的財寶和他的王國，這導致了以賽亞的預言，猶大最終會被巴比倫俘虜。

總的來說，第 18 章強調了信靠主並遵循他的命令的重要性，即使面對巨大的逆境。希西家是信實和公義的典範，但也提醒我們，即使是最公義的領袖也會犯錯誤，需要依靠上帝的引導和寬恕。在現實面前，百姓雖然「靜默不言」(36 節)，但心裡一定百感交織：既然王已經效法大衛(3 節)、除去偶像(4 節)、專心倚靠神(5-6 節)，神也一直與他同在(7-8 節)，為什麼還會落到這樣艱難、危急的光景？合神心意的事奉為什麼會這麼不順利？神為什麼不拯救敬虔的百姓？今天，每當危機來臨的時候，這些問題也會一次又一次地折磨信徒，試驗我們所信靠的到底是神的話語，還是別人的教導、自己的想像、亦或是過去的經歷？

今天，當我們覺得自己熱心愛主的時候、當我們看不慣「掛名信徒」的時候，神也會興起我們生命中的「亞述王」，讓我們看到，不管自己做過多少屬靈的大事、講過多少屬靈的道理，最後也會像希西家一樣暴露肉體的軟弱。因為，凡是神所揀選的人，祂一定會親自修剪：「凡結果子的，祂就修理乾淨，使枝子結果子更多」(約十五 2)。因此，神不會放過希西家，也不會放過我們；祂一定要把我們對付到一個地步，讓我們徹底承認自己的全然敗壞，不但放下外面的自己，也放下裡面的自己，真正背起自己的十字架來跟從主(太十六 24)。

聖經中有許多章節包含著神的教訓和指引，這些章節對基督徒信仰和生活都有深遠的影響。以下是一些經常被認為包含神教訓的聖經章節：

箴言 3:5-6 - "你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，凡事知道他，他必指引你的路。"

馬太福音 22:37-39 - "耶穌對他說：『你要盡心、盡性、盡意愛主你的神。這是誡命中的第一，且是最大的。其次也相仿，就是要愛人如己。』"

歌羅西書 3:23-24 - "無論作什麼，都要從心裡作，像是給主做的，不是給人做的，因你們知道，從主那裡，必得著基業為賞賜。你們所事奉的，就是主基督。"

馬太福音 5:3-10 - "於是耶穌開口教訓他們說：『虛心的人有福了，因為天國是他們的。憂愁的人有福了，因為他們必得安慰。溫柔的人有福了，因為他們必承受地土。飢渴慕義的人有福了，因為他們必得飽足。憐恤人的人有福了，因為他們必得憐恤。清心的人有福了，因為他們必得見神。使人和睦的人有福了，因為他們必稱為神的兒子。為義受逼迫的人有福了，因為天國是他們的。』"

這些章節只是冰山一角，聖經中還有許多其他包含神教訓的部分。神的話語是我們生活和信仰的指南，希望這些經文能夠為你帶來平安和安慰。

總的來說，第 18 章強調了信靠主並遵循他的命令的重要性，即使面對巨大的逆境。希西家是信實和公義的典範，但也提醒我們，即使是最公義的領袖也會犯錯誤，需要依靠上帝的引導和寬恕。我們一同禱告：

親愛的天父，

我們感謝祢的愛和恩典，感謝祢給我們的指引和教導。我們在此聚集，尋求祢的智慧和力量，使我們能夠真心信靠祢，遵循祢的命令。

主啊，我們知道，信靠祢是我們生命中最重要的事情。我們祈求祢加強我們的信心，使我們能夠在困難和試煉中持守，不動搖。

請引導我們遵循祢的命令，讓我們的生活成為祢榮耀的見證。幫助我們日常中展現愛、善良、溫柔和公義，與祢同行，過著合祢心意的生活。

主啊，我們的心中有時會感到煩躁和紛亂，但我們相信祢能帶來平安和安慰。求祢撫平我們心中的不安，賜給我們平靜和力量，讓我們完全信賴祢。

請幫助我們每一天，都能夠靠近祢，依靠祢的力量和智慧，成為祢所希望我們成為的人。

我們奉耶穌基督的名禱告，

阿門。

## 列王紀下 18

18:1 以色列王以拉的兒子何細亞第三年，猶大王亞哈斯的兒子希西家登基。

18:2 他登基的時候年二十五歲，在耶路撒冷作王二十九年。他母親名叫亞比，是撒迦利雅的女兒。

18:3 希西家行耶和華眼中看為正的事，效法他祖大衛一切所行的。

18:4 他廢去丘壇，毀壞柱像，砍下木偶，打碎摩西所造的銅蛇，因為到那時以色列人仍向銅蛇燒香。希西家叫銅蛇為銅塊（或作人稱銅蛇為銅像）。

18:5 希西家倚靠耶和華以色列的神，在他前後的猶大列王中沒有一個及他的。

18:6 因為他專靠耶和華，總不離開，謹守耶和華所吩咐摩西的誠命。

18:7 耶和華與他同在，他無論往何處去盡都亨通。他背叛，不肯事奉亞述王。

18:8 希西家攻擊非利士人，直到迦薩，並迦薩的四境，從瞭望樓到堅固城。

18:9 希西家王第四年，就是以色列王以拉的兒子何細亞第七年，亞述王撒繡以色列上來圍困撒瑪利亞。

18:10 過了三年就攻取了城。希西家第六年，以色列王何細亞第九年，撒瑪利亞被攻取了。

18:11 亞述王將以色列人擄到亞述，把他們安置在哈臘與歌散的哈博河邊，並瑪代人的城邑。

18:12 都因他們不聽從耶和華他們神的話，違背他的約，就是耶和華僕人摩西吩咐他們所當守的。

18:13 希西家王十四年，亞述王西拿基立上來攻擊猶大的一切堅固城，將城攻取。

18:14 猶大王希西家差人往拉吉去見亞述王，說，我有罪了，求你離開我。凡你罰我的，我必承當。於是亞述王罰猶大王希西家銀子三百他連得，金子三十他連得。

18:15 希西家就把耶和華殿里和王宮府库里所有的銀子都給了他。

18:16 那時，猶大王希西家將耶和華殿門上的金子，和他自己包在柱上的金子，都刮下來，給了亞述王。

18:17 亞述王從拉吉差遣他珥探，拉伯撒利，和拉伯沙基率領大軍往耶路撒冷，到希西家王那里去。他們上到耶路撒冷，就站在上池的水溝旁，在漂布地的大路上。

18:18 他們呼叫王的時候，就有希勒家的兒子家宰以利亞敬，並書記捨伯那和亞薩的兒子史官約亞，出來見他們。

18:19 拉伯沙基說，你們去告訴希西家說，亞述大王如此說，你所倚靠的有什么可仗賴的呢？

18:20 你說有打仗的計謀和能力，我看不過是虛話。您到底倚靠誰才背叛我呢？

18:21 看哪，你所倚靠的埃及是那壓傷的箠人若靠這杖，就必刺透他的手。埃及王法老向一切倚靠他的人也是這樣。

18:22 你們若對我說，我們倚靠耶和華我們的神，希西家豈不是將神的丘壇和祭壇廢去，且對猶大和耶路撒冷的人說，你們當在耶路撒冷這壇前敬拜嗎？

18:23 現在你把當頭給我主亞述王，我給你二千匹馬，看你這一面騎馬的人夠不夠。

18:24 若不然，怎能打敗我主臣僕中最小的軍長呢？你竟倚靠埃及的戰車馬兵嗎？

18:25 現在我上來攻擊毀滅這地，豈沒有耶和華的意思嗎？耶和華吩咐我說，你上去攻擊毀滅這地吧。

18:26 希勒家的兒子以利亞敬和舍伯那，並約亞，對拉伯沙基說，求你用亞蘭言語和僕人說話，因為我們懂得。不要用猶大言語和我們說話，達到城上百姓的耳中。

18:27 拉伯沙基說，我主差遣我來，豈是單對你和你吃的主說這些話嗎？不也是對這些坐在城上，要與你們一同吃自己糞，喝自己尿的人說嗎？

18:28 於是拉伯沙基站著，用猶大言語大聲喊著說，你們當聽亞述大王的話。

18:29 王如此說，你們不要被希西家欺哄了。因他不能救你們脫離我的手。

18:30 也不要聽希西家使你們倚靠耶和華，說耶和華必要拯救我們，這城必不交在亞述王的手中。

18:31 不要聽希西家的話。因亞述王如此說，你們要與我和好，出來投降我，各人就可以吃自己葡萄樹和無花果樹的果子，喝自己井裡的水。

18:32 等我來領你們到一個地方與你們本地一樣，就有五穀和新酒之地，有糧食和葡萄園之地，有橄欖樹和蜂蜜之地，好使你們存活，不至於死。希西家勸導你們，說耶和華必拯救我們；你們不要聽他的話。

18:33 列國的神有哪一個救他本國脫離亞述王的手呢？

18:34 哈馬，亞珥拔的神在哪里呢？西法瓦音，希拿，以瓦的神在哪里呢？他們曾救撒瑪利亞脫離我的手嗎？

18:35 這些國的神有誰曾救自己的國脫離我的手呢？難道耶和華能救耶路撒冷脫離我的手嗎？

18:36 百姓靜默不言，並不回答一句，因為王曾吩咐說，不要回答他。

18:37 當下，希勒家的兒子家宰以利亞敬和書記舍伯那，並亞薩的兒子史官約亞，都撕裂衣服，來到希西家那里，將拉伯沙基的話告訴了他。

列王紀下第 18 章從猶大王希西家的統治開始，他在耶和華眼中是一位公義的君王。希西家移走了高處，砸碎了聖石，砍倒了亞舍拉的柱子，並摧毀了摩西所造的青銅蛇，這條蛇已成為偶像崇拜的物件。

希西家也信靠耶和華，遵守他的命令，所以耶和華與他同在，他的一切努力都取得了成功。希西家反叛亞述王並拒絕向他進貢，這導致亞述人入侵猶大併佔領了幾座城市。

然而，希西家並沒有失去對上帝的信心，而是轉向先知以賽亞尋求指導和保證。以賽亞告訴希西家，耶和華會拯救猶大，亞述人不會進入耶路撒冷城。

希西家祈求上帝拯救，耶和華派天使摧毀了亞述軍隊，殺死了 185,000 名士兵。亞述王灰溜溜地回到了自己的土地上，最終被自己的兒子暗殺。

在這場勝利之後，希西家變得更加繁榮，並以其巨大的財富和智慧而聞名。希西家還修繕了聖殿，並恢復了對主的適當敬拜，這在以前的統治中被忽視了。

然而，儘管希西家是公義的，他也犯了一些錯誤。他向巴比倫使節展示了他所有的財寶和他的王國，這導致了以賽亞的預言，猶大最終會被巴比倫俘虜。

在列王紀下第 18 章中，一些關鍵的經文包括：

一. “希西家信靠耶和華，以色列的神。在猶大所有的君王中，無論是在他之前還是在他之後，都沒有像他這樣的人。 - 列王紀下 18:5

二. “他移走了高處，砸碎了神聖的石頭，砍倒了亞舍拉的柱子。他把摩西做的銅蛇打成碎片，因為在那之前，以色列人一直在向它燒香。（它被稱為 Nehushtan。 - 列王紀下 18:4

三. “亞述王差遣他的最高統帥、他的長官和他的戰地指揮官率領一支大軍，從拉吉到耶路撒冷的希西家王那裡。他們來到耶路撒冷，在上池的渡槽前停了下來，在通往洗衣工田的路上。 - 列王紀下 18:17

這些經文突出了希西家對上帝的信任，以及他通過消除異教徒的崇拜習俗來改革猶大的努力。本章還敘述了由幾位指揮官率領的亞述軍隊對猶大的進攻。

在列王紀下第 18 章中，我們讀到猶大王希西家的統治。本章提供了幾點思考：

公義君王的信實：希西家被描繪成一位追隨祖先大衛腳步的君王。希西家從這片土地上移走了高處和偶像，恢復了對耶和華的敬拜，並相信上帝會拯救他。他對上帝的信實和委身是正義領導的榜樣，並激勵猶大人將他們的心轉向上帝。它提醒我們，一個忠心和敬虔的領袖可以對一個國家產生重大影響。